
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº    , DE 2023

(Do Sr. LUIZ PHILIPPE DE ORLEANS E BRAGANÇA)

Solicita  informações  ao  Sr.  Ministro  da  Justiça  e
Segurança Pública, a respeito das políticas e medidas
adotadas pelo Governo Federal,  atuais e futuras, no
que  tange  às  invasões  de  terra  que  cresceram
exponencialmente no ano de 2023.

Senhor Presidente:

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição

Federal  e  na  forma  dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno,  sejam  solicitadas

informações  ao Sr. Ministro da Justiça e Segurança Pública, a respeito das  políticas e

medidas adotadas pelo Governo Federal, atuais e futuras, no que tange às invasões de

terra que cresceram exponencialmente no ano de 2023, em especial, respondendo aos

seguintes questionamentos:

1) Que tipo de relação o governo federal em geral e a sua pasta,

em particular, têm mantido com grupos que patrocinam essas invasões, tais como o MST

e outros?

2) Qual a disposição real do governo federal em geral e de sua

pasta, em especial, para se contrapor às invasões e de proteger a propriedade privada

rural no Brasil?

3) Que medidas já foram adotadas para coibir essas invasões e

quais serão implementadas de agora em diante?

4) Quais  órgãos  federais  estão  especificamente  orientados  a

planejar e executar ações preventivas e repressivas aos atos do dito “Abril Vermelho” no

corrente ano?

5) Quais medidas de apoio aos produtores rurais de todo País

estão sendo planejadas e executadas de maneira a possibilitar que os mesmos protejam, *C
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em conjunto com o Poder Público, suas propriedades e suas famílias nesse contexto?

6)  Quais  medidas  de  coordenação  e  controle  estão  sendo

adotadas  com  os  órgãos  de  segurança  pública  estaduais  para  coibir  e  reprimir  as

invasões em curso e prevenir as invasões e outras atividades criminosas já anunciadas

pelo MST?

7) O governo  federal  está  patrocinando alguma atividade,  seja

publicitária, logística, deslocamento, alimentação e diárias de participantes da Jornada

Nacional  de Lutas em Defesa da Reforma Agrária,  com o lema:  “Contra a fome e a

escravidão: por terra, democracia e meio ambiente!”? Caso positivo, quais atividades e

valores investidos?

8) Qual a previsão de gastos da União com o emprego do aparato

de  segurança  pública,  quantos  policiais  e  demais  profissionais  de  segurança  pública

estarão mobilizados no esquema de segurança pelo país diante da previsibilidade de

invasões a propriedades privadas e ocupações de espaços públicos para manifestações?

9) Por que o líder do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem

Terra,  João  Pedro  Stédile,  viajou  à  China  como  integrante  da  delegação  de  Lula,

integrando sua comitiva? 

10) Quais foram os gastos da União com o líder do MST na viagem

oficial? Diárias, hospedagem e alimentação? 

11) Qual a função e representação do líder do MST no governo

durante a comitiva? 

JUSTIFICAÇÃO

Nos últimos meses, fruto da mudança de postura e de discurso decorrente da

transição entre o Presidente Jair  Bolsonaro e o atual mandatário,  houve um aumento

considerável nas invasões de terras no Brasil1. 

1 Segundo fontes jornalísticas que citam dados oriundos do Incra, “Em todo o governo de Jair Bolsonaro
[...]  foram 24 invasões em propriedades rurais.  Já nos dois  governos de Lula,  mais  de 2  mil”.  Fonte:
https://revistaoeste.com/brasil/fazendeiros-da-bahia-se-organizam-contra-abril-vermelho-do-mst/ *C
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O atual líder do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST), João

Pedro  Stédile,  tem  anunciado  a  realização  de  novas  invasões  ainda  nesse  mês,

denominado por eles de “Abril Vermelho”, no contexto da “Jornada Nacional de Lutas em

Defesa da Reforma Agrária”. Nos dizeres do líder: 

“Nosso  movimento  fará  muitas  manifestações  em  defesa  da  reforma
agrária”,  disse,  em  um  vídeo  no  Twitter,  na  sexta-feira  7.  “Haverá
mobilizações em todos os Estados: marchas, vigílias, ocupações de terras
e as mil e uma formas de pressionar para que a lei e a Constituição sejam
aplicadas, e que latifúndios improdutivos sejam desapropriados e entregues
a famílias acampadas”2.

Apesar de o discurso oficial citar “a lei e a Constituição”, todos sabemos que os

métodos reais  dos integrantes  desses movimentos  não se  adaptam ao  ordenamento

jurídico  pátrio  e  se  dão  exatamente  à  margem do  que  nossas  leis  e  o  Texto  Maior

preconizam, colocando em risco a própria existência do conceito de propriedade privada

no País. Não à toa, produtores rurais de todo Brasil, legitimamente preocupados com a

situação, têm começado a se organizar para se contrapor a essa ameaça explícita à

propriedade privada no campo. 

Na Bahia, fazendeiros preocupados com a inércia dos governos de Lula e
de Jerônimo Rodrigues, governador do Estado, em conter as invasões de
propriedades rurais, estão se organizando, com apoio de prefeituras e de
entidades  de  classe,  para  enfrentar  o  Abril  Vermelho.  Um  dos
organizadores do movimento de resistência é o fazendeiro Luis Uaquim,
que produz cacau e cria gado em Ilhéus. Entrevistado pela CNN Brasil, ele
disse que “o movimento é uma reação ao governo Lula”. “A mudança de
governo na esfera federal trouxe de volta uma política — apoiada pelo PT
—  das  invasões  de  terra”,  declarou  o  fazendeiro.  E  acrescentou:  “Isso
acaba sendo pior na Bahia, porque o PT governa o Estado há 16 anos,
então o MST encontra aqui solo fértil para invadir”3.

Nesse  contexto,  é  extremamente  pertinente  e  oportuno  que  o  Ministro  da

Justiça e Segurança Pública forneça informações atualizadas sobre o que já fizeram e o

que pretendem fazer para proteger o País dessas invasões e dos conflitos que delas

possam emergir. 

É nesse sentido que se solicitam informações detalhadas que apontem se e de

que forma o Poder Executivo Federal, por meio do Ministério da Justiça e da Segurança

2 https://revistaoeste.com/politica/stedile-anuncia-protestos-e-invasoes-do-mst-por-todo-o-brasil/
3 https://revistaoeste.com/agronegocio/mst-da-inicio-as-invasoes-do-abril-vermelho/ *C
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Pública,  tem  planejado  políticas  públicas  e  ações  efetivas  para  interceder  de  forma

assertiva e concreta no complexo quadro que se apresenta.

Sala das Sessões, em ____ de abril de 2023

Deputado LUIZ PHILIPPE DE ORLEANS E BRAGANÇA
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Requerimento de Informação
(Do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança)

 

 

Solicita informações ao Sr.

Ministro da Justiça e Segurança Pública, a

respeito das políticas e medidas adotadas

pelo Governo Federal, atuais e futuras, no

que tange às invasões de terra que

cresceram exponencialmente no ano de

2023.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD237664977300, nesta ordem:

 

 1  Dep. Luiz Philippe de Orleans e Bra (PL/SP)

 2  Dep. Dr. Frederico (PATRIOTA/MG)

 3  Dep. Luiz Lima (PL/RJ)

 4  Dep. Evair Vieira de Melo (PP/ES)

 5  Dep. Rosângela Moro (UNIÃO/SP)

 6  Dep. Deltan Dallagnol (PODE/PR)

 7  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)

 8  Dep. Delegado Fabio Costa (PP/AL)

 9  Dep. Nikolas Ferreira (PL/MG)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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